

各界导报

陕西省政协主管主办 国内统一连续出版物号CN61-0016 邮发代号51-38

2024年9月23日 星期一 总第5769期

各界导报社出版 今日4版 新闻热线(传真):(029) 63903673



陕西省2024年农民丰收节主场活动在汉中南郑举行

本报讯(记者 谢昊天) 硕果盈秋,庆丰收,欢歌响彻三秦沃野。9月22日,陕西省2024年农民丰收节主场活动在汉中南郑区举行。

陕西省2024年农民丰收节主场活动以“学用‘千万工程’、礼赞丰收中国”为主题,集中展示了我省农业农村现代化的新成就和乡村全面振兴的光明前景。活动向今年粮食大面积单产提升成效明显的“吨粮镇”“吨粮村”先进单位授牌,奖励激励了一批对粮食单产提升作出突出贡献的种植能手,还邀请全国第一批“乡村工匠名师”陕西代表一同过节。活动现场设置了“陕农优品”特色农产品展区、汉中市学用“千万工程”暨“勤劳双手把家园建设得更加美丽”成果展区、汉中市发展“五个农业”成果展区、藤编及非遗产品展区,全方位展示了地方农业成就与文化魅力,吸引了众多采购商、经销商、农民朋友及外地游客驻足观看体验。

今年是新中国成立75周年,也是“十四五”规划目标任务实现的关键一年。值此历史节点,农民丰收节不仅彰显了农业生产的辉煌成就,更是对无数辛勤耕耘在田野上的农民朋友们的崇高敬意。通过与农民朋友共同体验和分享丰收的喜悦,进一步激发广大农民群众投身乡村振兴的积极性、主动性,营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,助力推进乡村全面振兴。

随着本次活动成功启动,陕西省将陆续举办一系列丰富多彩的庆祝活动,展示我省农业的丰硕成果,分享农民朋友们的成功经验,传承和弘扬悠久的农耕文化,同时也将搭建起一个交流合作的平台,促进农业技术的交流与推广,助力农业产业的转型升级和农民持续增收,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献新的更大力量。

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 邬桐 摄

9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。新华社记者 邬桐 摄

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,75年来的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大

成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。

这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、准确、全面贯彻,并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出,协商民主是全过程人民民主的重要组成部分,是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党始终正确政治方向,统筹协调协商民主体系,着力健全协商民主机制,不断拓展协商方式和平台,积极营造良好氛围和条件,不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调,新时代新征程,人民政协要发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛

凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出,坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴,新时代中国特色社会主义思想是统领政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,深入学习贯彻党的创新理论,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调,人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势,聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题,深入推进协商议政。发挥协商式监督优势,助推党和国家重大决策部署落地见效。

(下转第3版)

初心不渝 再谱华章

——习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话引发我省政协委员热烈反响

□ 记者 唐冰 李荣 冯倩楠 实习记者 秦瑶

9月20日上午,庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会在北京隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话在我省政协委员中引发热烈反响。委员们纷纷表示,讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。要学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,把初心使命融入工作、把责任担当扛在肩上,努力在党和国家事业发展作出新贡献。

“习近平总书记的重要讲话高度肯定了人民政协事业75年来的历史贡献,指出人民政协协商民主的优势所在,使我深感协商民主对于实现全过程人民民主、促进社会主义民主政治发展的重要性。”省政协常委、新山源人力资源集团有限公司董事长李元彬表示,要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,紧紧围绕党和国家工作大局,聚焦人民群众关切,积极参与协商活动,推动协商民主向基层延伸、向群众贴近,通过深入调研、精准建言,努力在完善协商机制、丰富协商形式、拓宽协商渠道上贡献力量,促进协商成果有效转化,为推动协商民主广泛多层制度化发展添砖加瓦。

75年来,尤其是党的十八大以来,人民政协坚持团结和民主两大主题,为党和国家事业发展凝心聚力,开创了人民政协工作新辉煌。

“人民政协在国家的政治生活中发挥着不可替代的重要

作用。它不仅是社会主义协商民主的重要渠道,也是国家治理体系的重要组成部分。”西安市新城区委政协委员、区政协副主席崔浩说,政协开展的各项工作,充分体现了社会主义民主的广泛性、真实性和包容性。她表示,将继续发扬人民政协优良传统和制度优势,紧紧围绕区委、区政府中心工作,不断创新工作方式方法,不断提高自身政治素质和履职能力,深入基层、深入实际,了解和反映人民群众的真实想法和迫切需求,积极建言献策,为推动经济社会发展、促进社会和谐稳定作出新的更大贡献。

“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行。”党的十八大以来,习近平总书记反复强调的这18个字,字字珠玑、重若千钧,是对全体政协委员履职尽责、树立良好形象提出的总要求,是人民政协高质量履职的重要保障。

“人民的委员,就要为民建言。”省政协委员、西安市殡仪馆干部邓顺佳表示,政协委员是连接政府与百姓的桥梁。尤其是作为一名民政干部,更要发挥专业特长,践行“民政为民、民政爱民”的工作理念,通过界别渠道联系本界别群众,倾听呼声、反映问题,关心关注社会困难和特殊群体,解决好人民群众最关心、最现实的利益问题,真正做到全心全意为人民服务。

西安市政协委员、民盟长安区工委主委赵向坤表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,一如既往地秉承“为人民政协事业奋斗”的初心使命,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握政协履职方式方法,充分发挥党派力量,为推进中国式现代化西安实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。同时,作为一名电力人,要立足本职工作,发挥特长优势,在用心用情为人民服务中写好履职答卷。

省政协以多种形式开展“委员活动日”活动

本报综合消息 为庆祝人民政协75华诞,连日来,省政协紧扣“践行政协初心,担当时代使命”主题,吹响“委员活动日”集结号。省政协各专委会立足各自特色,组织政协委员开展学习研讨、宣讲宣讲、调研视察等多种形式的活动。省政协副主席李兴旺、杨冠军、孙科和喻九伦等参加“委员活动日”活动。

9月19日,省政协提案委员会在西安市公安局交警支队指挥中心召开“维护交通秩序,保障安全出行”提案督办协商会,宣讲党的二十届三中全会精神和省委十四届六次全会精神,重点关注省政协十三届二次会议交通安全相关提案的办理情况,承办部门与委员面对面就办理工作互动交流。大家表示,“委员活动日”为大家提供了一个丰富的履职平台,强化了委员责任担当,有效激发了履职新活力。要以此项活动为契机,继续深入基层、深入群众,多做温暖人心的“关键小事”,为维护交通秩序、保障安全出行贡献智慧和力量。

9月19日,在中国石油长庆油田分公司,省政协经济委员会组织部分委员、参政议政人才库特聘专家参观了企业数字生产指挥中心和展览馆,了解企业数字化建设、创业创新历史,并召开座谈会,宣讲党的二十届三中全会精神,交流学习心得,听取企业生产经营情况介绍,并围绕产业创新发展协商建言。

9月20日,省政协农业和农村委员会组织部分委员、参政议政人才库特聘专家来到陕西远大电气科技集团有限公司,宣讲党的二十届三中全会精神,听取企业经营情况介绍并座谈交流,就推动民营经济高质量发展积极建言。大家表示,要深入推进“服务为民”履职实践,增强作为“政协人”的使命感,不断提高建言参政和凝聚共识双向发力工作质效,

发挥好桥梁纽带作用,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献智慧和力量。

9月20日,省政协人口资源环境委员会组织委员、参政议政人才库特聘专家,走进陕西省自然资源部第一大地测量队、中国科学院地球环境研究所参观学习,并召开座谈会听取意见建议,围绕推动陕西高质量发展积极建言献策。大家表示,要进一步强化责任担当,提高自身履职能力,充分发挥界别优势,厚植为民情怀,着力为民解忧。要加强理论学习,确定新时代人民政协新方位新使命,发挥所长,用心用力做好履职工作,为谱写中国式现代化时代新篇作出更大贡献。

9月20日,省政协教育科技委员会组织部分委员、参政议政人才库特聘专家,走进陕西历史博物馆秦汉馆、咸阳古渡遗址博物馆和渭清楼美术馆,实地调研文物保护和数字化建设工作。大家表示,博物馆作为文化传承的重要载体,不仅关系到文化遗产的保护和利用,也关系到文化自信的树立和文化软实力的提升。要充分发挥委员作用,积极履职尽责,为博物馆事业的发展建言献策,推动文化与科技深度融合,助力讲好陕西历史文化故事,为推动文化强省建设贡献力量。

9月13日,省政协医药卫生体育委员会提前开展“委员活动日”活动,组织部分委员并联合省人民医院部分科室医务人员,到汉中市佛坪县塘湾村开展义诊送药活动,调研基层医疗机构经营发展情况。大家表示,基层医疗机构是保障人民群众生命健康的第一道防线,要深入基层广泛调研,倾听呼声撰写提案,做到把情况摸清、把问题找准、把对策提实。要充分发挥界别优势,围绕基层医疗机构发展诉求和群众就医期盼,积极牵线搭桥,主动献计出力,为推动基层医疗发展贡献政协力量。

(下转第3版)